

НОВЪ

ПОГЛЕДЪ

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ. ИЗЛИЗА СРЪДА И СЪБОТА

Редакторъ АСЪНЪ ЦАНКОВЪ. Абонаментъ за 100 броя 80 лв. Официални обяви по 1 лв. на дума съ най-малка такса 100 лева. Всичко въ предплата. Единъ брой 1 левъ. Адресъ: НОВЪ ПОГЛЕДЪ — Плѣвень. Ръкописи не се връщатъ. Реклами по особени тарифи само въ предплата.

Читалище "Съгласие"

РАЗПРИ ИЛИ НЪЩО ДРУГО?

Столичниятъ печатъ се занимава най-вече съ разпритѣ въ управлението на Българския народенъ земеделѣлски сѣюзъ.

Следственото дирене по показанията на г. Хр. Баевъ е започнато. Ще блѣснатъ предъ цѣлия български народъ тайни по отношенията на земеделѣлския сѣюзъ съ Югославия. Ще лъсне истинската физиономия на ония, които ръководятъ сѣдбинитѣ на една отъ най-големитѣ политически организации, каквато представлява Българскиятъ народенъ земеделѣлски сѣюзъ.

Но прави впечатление и друго. Варете се добре между редоветѣ въ колонитѣ на правителствениитѣ вестници и ще видите, че все пакъ има нѣщо много тъмно и съмнително въ показанията на г. Баевъ.

Нека не се забравя: не единъ пжтъ министъръ-председателъ г. Ляпчевъ е заявявалъ сѣрдито на земеделѣлската група въ Парламента, че трѣбва да мирува, защото, ако заговори по отношенията на земеделѣлцитѣ съ задграничното представителство на сѣюза, той щѣлъ много нѣщо да каже въз основа на документи.

Сжщото нѣщо заявява сега и г. Баевъ. Въ мнозина се поражда съмнение, дали задъ г. Баевъ не стои подсказвачъ на Сговора, дали г. Баевъ не е поставено лице, за да внесе смутъ въ редоветѣ на сѣюза и да направи разцепление предъ предстоящитѣ законодателни избори.

Българскиятъ народъ следи съ голѣмъ интересъ показанията на г. Баевъ. Особено земеделѣлскиятъ сѣюзъ, чиято политика напоследъкъ клони къмъ разбирателство съ нѣкои отъ опозиционнитѣ партии.

Има ли ежби между земеделѣлцитѣ

Нѣкои столични вестници тенденциозно предаватъ новини по последнитѣ разпри въ Земеделѣлския сѣюзъ.

Така, съобщава се, че крилата въ „Врабча“ № 1 били повѣли остра борба помежду си.

Запитахме нѣкои по-първи хора отъ Постоянното присѣствие на сѣюза, върни ли сж тѣзи новини.

Казаха ни, че както въ Пост. присѣствие, тѣй и въ редоветѣ си, Б. Н. З. сѣюзъ за сега е единенъ.

Алармитѣ, които се дигатъ по поводъ показанията на Хр. Баевъ, сж преждевременни.

Ако е имало провинени, дружбитѣ щѣли да имъ дадатъ за служеното, но сѣюзътъ ще си остане единенъ.

Новото настоятелство на Плѣвненското търговско д-во

Общото годишно събрание на Плѣвненското търговско д-во, състояло се на 13 юлий т. г. избра ново настоятелство, което се конституира, както следва: Председателъ почетния председателъ на д-вото, г. Парашкева Хинковъ; подпредседателъ г. Никола Белберовъ; секретаръ г. Челеби Хасонъ; касиеръ г. Димитъръ Тодоровъ; членове: Яко Капоновъ, Асѣнъ Желѣзаровъ, Аспарухъ Върбенювъ, Гаврилъ Коланджиевъ, Петъръ Илиевъ, Петко Стаменовъ, Борисъ Георгиевъ, Асѣнъ Анастасовъ, Никола Димовъ.

ни и даде осажтления по изнесенитѣ обвинения въ откритото писмо противъ преосвещенитя епископъ Максимъ.

Особено единъ отъ свещеницитѣ, който е билъ 4 години ученикъ на епископа, ни описа ценнитѣ качества, които Негово Преосвещенство притежава, а така сжщо описа и другитѣ кандидати.

Врачанската митрополия трѣбва да се заеме отъ единъ иерархъ, който носи благородно сѣрце и демократична душа, а тия добродетели красятъ епископъ Максимъ, ни заявиха тѣ.

Редакцията ни получи много писма и статии за въ полза на Негово Преосвещенство епископъ Максимъ Ловчански. Статии и писмата описватъ ценнитѣ качества на достопочтения епископъ.

Прави впечатление, че мѣстниятъ печатъ е единодушенъ за Браницкия епископъ Максимъ, а сжщо така, доколкото можахме да провѣримъ, обичайта на населението къмъ него не само въ плѣвненски, но и въ врачански окръгъ, е голѣма и то върва, че ако той блѣде утрешниятъ началникъ на Врачанската епархия, родната църква ще има единъ пламененъ защитникъ, единъ истински достоенъ представителъ.

ХИСАРСКА и Горнобанска минерална вода само при Хр. Хар. Балабановъ — Плѣвень.

Думата на народа



Отчето —: Кажи бае, кого предпочиташъ: Максимъ или Паисий?

Селянитѣ —: Азъ владика съ гледжосани нокти нещкъ. Не сакамъ да ми мирише на парфумъ, та да тичатъ женитѣ по него. Максимъ е за насъ, че е работливъ, уменъ и се държи човѣшки.

НАШИ БЕЛЕЖКИ

ЗА ЦЕНАТА НА ГЛИКОЗАТА

Вжкъ „Знаме“ — органъ на Демократическата партия — помѣсти тѣзи дни една справедлива бележка на г. **Ив. Драгойски** по въпроса за цената на гликозата.

Предаваме изцѣло бележката, понеже смѣтаме, че изнесеното въ нея трѣбва да се знае отъ всички въ нашия окръгъ.

„На 9 януарий т. г. фабрицитѣ за гликоза подписаха договоръ за картелиране и още сжция денъ цената на гликозата отъ 12 биде повишена на 20 лв за кгр. франко товерна гара. Малкитѣ работилници за халва и бонбони, прѣснати по градове и паланки, бидоха уязвени не само съ повишението на цената, тѣ дори рискуваха да останатъ безъ гликоза и да спратъ работата, защото картелиранитѣ фабрики за гликоза сжщевременно фабрикуватъ и захарни издѣлия. Това на кара стопанитѣ на работилницитѣ за захарни издѣлия да обсъждатъ въпроса, какъво могатъ да направятъ, за да се защитятъ отъ голѣмата напасть, която бѣше ги сполетѣла съ образуването на картела и решиха да създадатъ своя фабрика за гликоза.“

Решиха и го сториха. Не бѣха се изминали и три месеци отъ образуването на картела, и въ Горнобаня новата фабрика започна да работи. Въместо по 20 лв., тя започна да продава гликоза по 13 лв. Картелътъ бѣ ударенъ право въ сѣрдцето; не се мина много време, и договорътъ за картелиране биде анулиранъ. Всѣка отъ картелиранитѣ фабрики започна да работи гликоза за своя смѣтка.

Цената на гликозата автоматически падна, и днесъ франко гара на получаването се продава по 12 лева за кгр. Стопанитѣ на работилницитѣ за захарни издѣлия избраха най-сигурния пжтъ за борба съ картела. Понеже нашето законодателство не ги зашицава отъ ограбване, тѣ се защитиха сами, като организираха производство на гликоза, и съ него задоволяватъ нуждитѣ си. По тоя пжтъ сж тръгнаха и питиепродавцитѣ. За да се измъкнатъ отъ ржцетѣ на картелиранитѣ фабрики за вжледвуокисъ, тѣ събиратъ дѣловъ капиталъ за да построятъ своя собствена фабрика. Дано само по-скоро се реализира това начинание — за доброто и на питиепродавцитѣ и на консуматоритѣ.

Изъ дружеството на журналиститѣ въ Плѣвень

Събщи се, че въ Плѣвень е образувано дружество на мѣстнитѣ вестници. Дружеството е уредило своя канцелария на ул. „Василь Левски“ срещу хотелъ „Балканъ“ до машинния складъ „Сингеръ“.

Съгласно постановлението на Министерския съветъ отъ 3 юлий т. г., публикувано въ брой 83 на „Държ. вестникъ“ всички обявления на държавнитѣ, окръжни и общински учреждения ще се даватъ за публикация само чрезъ дружеството.

Въ духа на постановлението се разбира, че всѣко учреждение ще дава обявитѣ си въ който отъ мѣстнитѣ вестници желае като при даване обявата посочва вестника.

На мѣстото на напусналия дружеството **Ив. Бакаловъ**, който заемаше длѣжността секретаръ-касиеръ, е избранъ временно г. **Асѣнъ Цанковъ**.

Брашно! Брашно!

Ако искате доброкачественно и съ низки цени брашно, идете въ брашнарицата на **ПЕТЪРЪ ЦВѢТАНОВЪ** срещу II полицейски участъкъ.

По избора на врачански митрополитъ

Две опровержения на ловчанския общински съветникъ г. Апостоловски. Въ агитациитѣ се влага безогледностъ

Както се знае, на 10 т. м. ще се произведе изборъ на врачански митрополитъ. Агитациитѣ на миряни и свещеници сж въ пълния си разгаръ. **Прави некрасиво впечатление агитациитѣ противъ Браницкия епископъ Максимъ, къмъ когото населението има по-големъ симпатии.** Стига се до безогледностъ дори. Недавна бѣ разпратено до много граждани изъ плѣвненския и врачанския окръжи едно отворено писмо, за което съобщихме въ брой 19 на „Новъ погледъ“. Писмото е подписано отъ Ловчанския общински съветникъ г. **Ст. Апостоловски** и съдържа 24 въпроси, които целятъ да хвърлятъ петно върху личността и дейността на Негово Преосвещенство епископъ Максимъ Браницки. Редакцията ни получи други две писма отъ Апостоловски, въ които той заявява, че писмото е пратено не отъ него, а отъ неизвестни лица.

Като повтарямъ, че нѣмамъ нищо общо съ домогванията на Вашитѣ противници, изказвамъ съжаленията си за станалото.

29 юлий 1930 г., гр. Ловечъ.

Съ почитание:
Ст. Апостоловски.

Въ второто писмо

г. Апостоловски казва:

„Стана ми известно, че при агитациитѣ за вакантния Врачански Митрополитски престолъ, нѣкои сж си послужили противъ Браницкия епископъ Максимъ съ разпространение на откритото писмо, което азъ миналата година подписахъ до Архиерейския съборъ и което сж препечатали безъ мое знание и съгласие.“

Това ме много възмуцава и азъ порицавамъ хората, които сж го сторили.

31 юлий 1930 г., Ловечъ.

Ст. Апостоловски.

Отъ достовѣренъ източникъ се научаваме, че хората на другитѣ кандидати, особено на епископъ Паисий, задъ когото стои митрополитъ Стефанъ, правятъ безогледна агитация най-вече въ врачанската епархия, прибѣгвайки дори до услугитѣ на политически организации. Имаме случай на явенъ тормозъ надъ единъ нашъ почтенъ съгражданинъ.

Колкото за „отвореното писмо“ на Апостоловски редакцията ни има сведения, че е наредено веднага да се издирятъ изпращачитѣ, които сж дрѣзнали да изложатъ г. Апостоловски и да петнатъ личността на епископъ Максимъ.

Една група отъ миряни и свещеници се яви въ редакцията

Предаваме текстуално първото писмо на г. Апостоловски до епископъ Максимъ:

Ваше Преосвещенство,

Съ настоящето си Ви явявамъ, че никому не съмъ позволявалъ, нито съмъ давалъ съгласието си да злоупотрѣбва и си служи съ издаденото миналата година отъ мене отворено писмо. Възмутително е дѣлото на неизвестни менъ хора, които сж препечатали писмото ми безъ мое разрешение и съгласие. Азъ осждамъ този мошенически начинъ за водене на борба. Ако бихъ знавалъ кои сж, непременно ще искамъ удовлетворение — да бждатъ наказани за тази имъ мерзостъ.

ХЛЪБОПЕКАРНИЦАТА НА „ТРОЯНЦИТЪ“

9 кварталъ
произвежда най-доброкачественъ ХЛЪБЪ
подъ вещината на специализирания се въ Буда-Пеша
хлѣбаръ Илия Стойковъ

Плѣвенски пансионъ за сираци отъ войнитѣ
— „Кн. Евдокия“.

Обявление № 504.

Домакинството на Плѣвения пансионъ за сираци отъ войнитѣ, съобщава на интересующитѣ се, че на 15-и августъ т. г. отъ 9—11 часа предъ обѣдъ въ Плѣвенското Данѣчно Управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ доставката на хранителни припаси, нуждни на пансиона за време отъ 1-и октомври 1930 год. до 31-и мартъ 1931 год.

1-а група; хлѣбъ за около 130000 лева
2-а група; млѣко прѣсно за около 7200 лева
3-а група; месо разни видове за около 67600 лева
4-а група; Балкански стоки за около 211540 лева
5-а група; зеленчуци за около 23900 лева
Групитѣ сж недѣлими и се офериратъ всѣка по отдѣлно. Оферитѣ ще се приематъ отъ 9 до 11 часа. Залогъ е 5%, върху обявената първоначална стойность въ банково удостоверение, който се допълня до 10% следъ възлагането.
Желаящитѣ да участвуватъ въ търга да се съобразяватъ съ чл. 125 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията и да търгуватъ съ бранша, по който ще малонададатъ.
Поемнитѣ условия и другитѣ трѣжни книжа могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ домакинството на пансиона, а въ деня на търга въ трѣжната зала.
Разноснитѣ за публикация, гербъ, данѣци и др. сж за смѣтка на предприемача.
гр. Плѣвень, 12-и юлий 1930 година

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

Биволарско училищно настоятелство

Обявление № 37.

Биволарското училищно настоятелство обявява, че на 11 день отъ публикуване настоящето въ в. „Новъ погледъ“ отъ 14 до 17 часа т. г. въ канцеларията на общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция за отдаване на наемателъ експлоатирането на 6 кжса училищни низа. Срокъ три години, начиная отъ 1 септември 1930 година до 31 августъ 1933 година.

Чл. 125 отъ закона за Б. О. Предприятията е задължителенъ за конкурентитѣ, залогъ и 10% върху първоначалната цена.

Разноснитѣ по обявлението на търга, гербъ и др. сж за смѣтка на наемателя.
с. Биволаре, 1930 година.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

Плѣвенско училищно настоятелство

Обявление № 85.

Плѣвенското училищно настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на 11 Августъ 1930 год. въ канцеларията на Плѣвенското данѣчно управление ще се произведатъ следнитѣ търгове отъ 10 до 11 ч. предъ пладне, търгъ съ тайно малонадаване за доставка на дървенъ строителенъ материалъ на приблизителна сума 100,000 лева и отъ 11 до 12 ч. ще се произведе търгъ съ явна малонадаване за доставка на жельззарски, бояджийски, бакалски и др. стоки на приблизителна сума 50,000 лева за нуждитѣ на Плѣвения общински училища презъ 1930—1931 год.

Залогъ за правоучастие въ търговетѣ се иска 5%.
гр. Плѣвень, 31 юлий 1930 год.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

Андре де Лордъ

Червениятъ маскенбалъ

Тая вечеръ комтеса Делерне давае въ своя палатъ на Аве-ню до Боа маскенбалъ.

Откато преди около три години нейниятъ съпругъ бѣше станалъ герой на една шумна любовна история и бѣше я изоставилъ напълно, тя живѣше съвсемъ отдалечена отъ живота, отдадена само на своята скръбъ. Съ тоя празникъ, първиятъ отъ тогава, тя празнуваше едновременно своето връщане въ обществото. Говорѣше се, че тя е вече утешена и твърдѣха, че съвсемъ не е безразлична къмъ пламеннитѣ ухажвания на младия легационенъ аташе господинъ Делатуръ. Говорѣха дори за близко предстоящъ бракъ.

Една блестяща елегантна тѣпла изпълваше салонитѣ. Високата, стройна госпожа Делерне, съ своята рѣдка и елегантна есте-

ственность бѣше центъръ на тържеството. Тя носѣше костюмъ на маркиза отъ XVI столѣтие и около нея гъмжеше отъ костюми. До полунощъ се подчиняваха на задължението да скриватъ лица та си; следъ това всички кавалери свалиха маскитѣ, освенъ четирима, които, въпрѣки многото молби и настоявания, не се съласиха. Най сетне тѣмъ признаха правото, което тѣ сами си бѣха присвоили, стараеха се обаче — при това безуспѣшно — да ги познаятъ. Единъ отъ тѣхъ особено остана закритъ въ непроницаема тѣмнина. Той носѣше съ изискана елегантность костюмъ на венециански благородникъ отъ XVI столѣтие, единъ рѣдко елегантенъ костюмъ, почти не се смѣсваше къмъ нѣкоя отъ групитѣ и преминаваше презъ залитѣ съ изразъ на горда меланхолия, съ

За радиото — „Телефункенъ“

Следъ като пробвахъ всички радиоапарати въ моя домъ и клиниката си, установихъ се на **Телефункенъ 9 W**, като най-добъръ и превъзходенъ по тонъ, ясность, мощность и мекота на апарата, който ми се достави отъ г-нъ **Иванъ Пашовски** — Плѣвень. Препоръчвамъ на всички радиолюбители апарата **Телефункенъ 9 W**.

Д-ръ Н. Пасховъ



ОПТИКА
ZEISS
ОЧИЛА

Всички диоптри и запасни части голѣмъ изборъ при цени фабрични само при **Иванъ Ив. Канинчевъ**
часовникарь
Оптик-механикъ
Плѣвень.

Дрехарница
„АРЖЕНТИНА“

Елегантни дамски пролѣтни дрехи съ намалени цени.
Посетете
„АРЖЕНТИНА“

ПРОДЪВА СЕ едно младо американско лозе въ мѣстността **„Мъртвата долина“**, до моста за с. Кашинъ.

ОЧИЛА за стари и млади противъ слънцето стъкла **ПЕРФА** и др. въ разнородни рамки на конкурентни цени само при Хр. Хар. Балабановъ — Плѣвень.

БЮРОТО на Тодоръ Иотовъ, Плѣвень

Съобщава, че разполага съ различни недвижими имоти за продаване, а така сждо търси да купи такива. Купува изпълнителни листове. Дава гаранции по углавни дѣла. Купува облигации отъ бѣжанския и държавния заеми.

Лѣтнишко читалище „Пробуждане“

с. Лѣтница, Ловчанско.

Обявление № 54.

с. Лѣтница, 31 юлий 1930 год.

Въ допълнение на обявлението ми подъ № 49 отъ 18. VII. н. г. публикувано въ Държавенъ вестникъ брой 95 отъ 30. VII. 1930 год., обявява се на интересующитѣ се, че на 11 августъ т. г. отъ 15—17 часа въ канцеларията на Лѣтниската община ще се произведе търгъ, съ тайна конкуренция, за отдаване на предприемачъ направата на читалищенъ домъ въ с. Лѣтница. Приблизителната стойность на предприятието възлиза на 360,000 лева. Внася се залогъ 30,000 лева. Всички разноси по търга, както и сключване на договора сж за смѣтка на предприемача. Чл. чл. 125—127 отъ Закона за бюджета, отчетността и предприятията сж задължителни за конкурентитѣ.

Председателъ: Н. Арнаудовъ.
Секретаръ: Ан. Апостоловъ.

Държавенъ заводъ за добитѣкъ, — „Клементина“
край гр. Плѣвень.

Обявление № 3050.

Съобщава се на интересующитѣ се, че на 7, 8, 14, 15, 21, 22, 28, 29. VIII; 4, 5, 11 и 12 IX. 1930 г. отъ 8 до 12 часа предъ обѣдъ и отъ 2 до 6 следъ обѣдъ ще се произведе спазаряване за покупка по доброволно съгласие добитѣкъ за клане: крави, волове, телета и агнета (шилета).

Комисията ще води спазаряването на площада „Съръ-пазаръ“ гр. Плѣвень. Приемането на добитѣка ще стане едновременно съ закупуването.

Всички разходи сж за смѣтка на продавача.
Завода „Клементина“, 30 юлий 1930 год.

ОТЪ ДИРЕКЦИЯТА.

Обявление № 796

Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1109 отъ 1930 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми гр. Плѣвень, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ **15** дена отъ обнародване на настоящето обявление въ в. „Новъ погледъ“ и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването, а именно:

19/144 деветнадесетъ сто четиредесетъ и четири идеални части отъ ДВОРЪ отъ около 820 — осемстотинъ и двадесетъ квадратни метра, въ който има построена стара едноетажна КЖЩА на маза, направена отъ камѣкъ, керепичъ, тухли покрита съ обикновенни керемиди състояща се отъ три стаи и коридоръ. Въ двора има пристройка шатра, находяща се въ гр. Плѣвень VIII кв., при съседи; Наследницитѣ на Тачо Койчевъ, ул. „Елизаръ Иосифовъ“ № 7, Наследницитѣ на Цвѣтко Стояновъ и Михалъ Рачевъ, оценена 19/144 идеални части за 3000 — три хиляди лева.

Горния имотъ принадлежи на ЛЯЧО П. КОЙЧЕВЪ отъ гр. Плѣвень, продава се по вискането на ЦВѢТАНЪ АНТОНОВЪ отъ гр. Плѣвень.

Наддаването ще почне отъ горната цена. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.
гр. Плѣвень, 1. VIII. 1930 год.

Сждия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ.

Обявление № 18.

Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 2587/1929 год., издаденъ отъ Софийския окр. сждъ, въ полза на Димитъръ Н. Чичовски — адвокатъ отъ София противъ Илия Ив. Мечковъ отъ с. Турски Тръстеникъ за 36,250 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 8 августъ 1930 г. ще продамъ въ общината на с. Турски Тръстеникъ на публиченъ търгъ следуюция длѣжничковъ движимитѣ имотъ:

Осемстотинъ (800) кофи уроненъ КУКУРУЗЪ по 30 лв. кофата — 24,000 лева (двадесетъ и четири хиляди).

Желаящитѣ да участвуватъ въ тая продажба, трѣбва да се явятъ въ казания день, часътъ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.
гр. Плѣвень, 31 юлий 1930 год. И. Д. № 1237/1930 год.

Сждия-изпълнителъ: Г. Кънчевъ.

ржка върху дрѣжката на шпагата. Напразно се стараеха да отгатнатъ името му. На всички въпроси той мълчеше или отговаряше съ промѣненъ гласъ, както всички, които носятъ маски, по нѣколко италиански думи. Нѣколко дами, по-решителни отъ другитѣ, го принудиха да ги придружи до бюфета, но въпрѣки тѣхнитѣ усмивки и многозначущи погледи, любопитството имъ остана незадоволено. Той си отиде последенъ, когато циганскиятъ оркестъръ завършваше последния валсъ, безъ да се е удало нѣкому да разбули тайственността около неговата личность.

Следъ като всички свѣтлини бѣха изгасени и залитѣ потънаха въ тѣмнина, госпожа Делерне се оттегли въ своята тоалетна стая. Камерьерката ѝ я очакваше, за да ѝ помага при тоалета. Мария бѣше дъщеря на единъ наемателъ въ именията на баща ѝ, съ която бѣ играла, като съвсемъ малко момиче, въ оная щаслива възраст, която още не познава класовитѣ различия. Като младо момиче, тя я взе на служба при себе си, задържа я следъ сватбата си и я ожени за шопѣора на графиня фонъ Арминъ, когото Мария обичаше. Тя ѝ бѣше безусловно преданна и не само обикновенна камерьерка, но едно довѣрено лице. Въ днитѣ на нейното нещастие, тя се стараеше съ своитѣ грижи и внимание да я облекчи въ нейната скръбъ и въ тежкитѣ ѝ моменти, когато всѣка жена, колкото и голѣма дама да е, има нужда да открие нѣкому сърцето си, да плаче, да бжде съжалявана, като, много естествено, нейната бивша приятелка отъ детинство бѣ неотлжно при нея. По тоя начинъ между дветѣ се разви едно истинско приятелство.

— Трѣбва да сте много изморена, милостава госпожо, вече минава 3 часа.

— О, не — отвърна г-жа Делерне, представи си, азъ съвсемъ

не съмъ уморена. Срамувамъ се да призная, но до известна степенъ азъ се забавлявахъ. Свѣтлината, музиката, костюмитѣ, всичкитѣ шумъ бѣше за мене като възкресение.

— Азъ забелѣзахъ това.

— Да, по какъвъ начинъ?

— Къмъ полунощъ незабелѣзано дойдохъ до вратата на салона и надникнахъ. Боже! Колко красива бѣхте! Никакъ друга не бѣше така красива като Васъ. Въ това обаче нѣма нищо чудно. Вие говорихте тъкмо съ господинъ Делатуръ... съ тоя, който толкова често Ви испраща цвѣта.

— Ахъ, за когото, както говорятъ, ще се омѣжа, следъ като се реша на разводъ.

— Страхувамъ се, отвърна Мария, че господинъ Делатуръ ще остане старъ ергенъ. Сждо господинъ Девернонъ и графъ Брунети, италианецъ.....

— Това се страхувамъ и азъ — каза госпожа Делерне.

Кооперациитъ и трезвеността

Мнението на г. проф. д-ръ Тотомианцъ

На 27 м. м. въ Плъвенъ, голѣмиятъ деятелъ на кооперативното движение въ Европа, д-ръ В. Тотомианцъ, професоръ отъ Пражкия кооперативенъ институтъ, изтъкна голѣмото въздействие на кооперациитъ за отрезвяването на народитъ. Всѣкв кооперация подбира членоветъ си и моралнитъ качества указватъ решително влияние за успѣха имъ. Независимо отъ това играе голѣма роль и приспособлението на кооперациитъ въ дадена страна и насочване дейността къмъ издигане народното стопанство и спасяване производителитъ отъ кризиситъ, които обедняватъ и докарватъ до отчаяние народнитъ производителни маси. Така въ Италия се води усилената агитация да се изяда повечето отъ гроздето, дори да се промѣня вкуса на производителя, като

вместо друга закуска се предлага ефтино грозде, а въ Франция кооперациитъ сж се заели да произвеждатъ гроздовъ сокъ и други безалкохолни продукти.

Голѣмиятъ кооператоръ Тотомианцъ изтъкна, че и въ България може да се направи много за използване на гроздето на нашитъ и чуждестранни пазари, а сжщо да се заеме за приготвяване на гроздови и други овощни продукти.

Отъ страна на Управителния съветъ на Българския неутраленъ въздържателенъ съюзъ г. Анг. Ив. Рагевъ е благодарилъ на г. Тотомианцъ за правдивитъ думи въ полза на трезвостта. Г-нъ Тотомианцъ е обещалъ да изпрати за съюзния печатанъ органъ статия „Кооперацията и въздържателното движение“.

Ценитъ на зърненитъ храни въ България

Цената на житото въ България е спаднала отъ 3.70 до 4 лева за килограмъ.

Цената на царевичата е затвърдена между 2.80 и 3 лева на килограмъ.

Рапицата отбелѣза повишене тая година до 6.80 лв. на килограмъ.

НИКОЛА ШУМЕЛОВЪ

Адвокатъ — Плъвенъ
писалище
срещу Окржния сждъ

Мотоциклетъ

съ кошъ, съ електрическо осветление, електрическа свирка (кларсонъ), километражъ, както на автомобилъ въ пълна изправност, продавамъ на много износна цена. Справка Иванъ Ив. Канинчевъ, часовникарь — Плъвенъ.

Тръби водопроводни

всички размѣри, части, арматури, помпи, мивки, кюзети и др., както и монтажъ и извършване инсталации при водопроводно бюро

Димитъръ Ив. Влаховъ — Плъвенъ

Истинско удоволствие ще изпитате, ако си вземете едно пакетче отъ ароматичнитъ пастили „НОРА“. — Производство Балжкчиевъ.

Дава се подъ наемъ мебелираната стая въ центъра на града, срещу девическата гимназия, ул. „Д. Константиновъ“ № 14, II кварталъ Плъвенъ. Справка редакцията.

Ценно дворно мѣсто въ центъра на града до Народната банка и общината, 650 кв. метра, пригодно за кжца, дукани, клиника, банка и пр. се продава.

Споразумение: Братя Гюрови.



Ако искашъ да имашъ кефъ, Бакаловъ ти ши.

Важно за лѣкаритъ

Поради опредѣления размѣръ на фирмитъ, извеждавамъ на почитаемитъ лѣкари, че въ художественото ми ателие за ФИРМИ се изработватъ най-художествени фирми съ трайни блажни бои, които не измѣняватъ цвѣта.

Работа чиста и навреме. Цени износни.

Художествено ателие за фирми на
ОПРО СТ. ЧУЧУМИШОВЪ

ул. „Царъ Калоянъ“ № 6, задъ Болашъковъ.

Тая вечеръ тѣ доста старателно Ви ухажваха.

— Ти трѣбва доста дълго да си наблюдавала.

— О, да, мене никой не можеше да ме види, а азъ виждахъ всички.

Тѣ замълчаха за моментъ.

— Леглото е готово, каза Мария.

— Ахъ, азъ още нѣмамъ желание да спя.

— Но милостива госпожо току що удари 3 1/2 часа.

Единъ малъкъ античенъ часовникъ на камината удари веднажъ.

— Последенъ подаръкъ отъ моя мжжъ, — промълви госпожа Делерне.

Тя вдигна очи въ момента, когато прислужницата искаше да каже нѣщо.

— Имашъ ли да ми кажешъ нѣщо?

— Не.

— Ти искаше да ми кажешъ нѣщо!

— Боя се да не Ви разсърдя.

— Не — говори!

— Щомъ желаете. Една отъ маскитъ не ми излиза отъ ума.

— И коя именно?

— Венецианецътъ. Това е обяснимо..... Той бѣше единственъ, който носѣше такъвъ костюмъ... и какъвъ хубавъ, само злато, коприна и тантели. Свали ли си маската?

— Не..... трима или четирима отъ гоститъ, въпрѣки молби и настоявания, не пожелаха да се откриятъ. Тѣ си отидоха безъ да ги познае нѣкой..... тѣ бѣха почти неприятни.

— Вие значи не видѣхте лицето на венецианеца.

— Не, естествено не!

— И не мислите ли кой може да бжде той?

— Разбира се, но напразно! А ти знаешъ ли?

— Азъ не зная, но.....

— Какво но —?

— Намирамъ, че той страшно много приличаше на господинъ Делерне.

— Ти си полудѣла..... положи телно..... какъ, господинъ Делер не би се осмѣлилъ?

— Ако той още Ви обича.....

— Ти си полудѣла — махни се отъ очитъ ми!

Госпожа Делерне бѣше смъртно бледна. Охъ, какъ тя го обичаше. Сърцето ѝ бѣше така силно, че тя едва дишаше. Тя закри очи, опита се да стане, но безсилна падна въ фотьойла. Той! Той, при нея въ тая кжца, която бѣ нѣкога негова! — Но не, това не бѣ възможно..... тая смѣлостъ той не би могълъ да има. Ако той още я обича, би ѝ писалъ, би я помолилъ за една среща. Тя скоро овладѣ своето първо възбуждение и трѣбваше да се смѣе. Мария стоеше до вратата.

— Остани! каза тя, азъ се разтревожихъ, но твоята фантазия ми прави удоволствие. Какъ можа да ти дойде това нѣщо въ ума...

Мария нерешително се приближи. (Следва)

ПРЪСНИ ГУМИ ГОДИАРЪ

специални гуми за камиони и леки коли усиленни и двойно усиленни.

ЦЕНИ ИЗНОСНИ и улеснение при изплащането има при

„КОМЕРЦИУМЪ“

Акц. д-во за търговия, клонъ Плъвенъ.

СЛАДКАРНИЦА „МАЛИНА“

ВСИЧКИ ВИДОВЕ СЛАДОЛЕДИ И СЛАДКИШИ

Най-хубавата боза, призната за Балканска шампаня.

Посетете „МАЛИНА“!

Поповско Слъвчогледово масло

и истинско „ОЛИО“ прѣсна стока

пристигна при

Елия Хаимовъ - Плъвенъ

Продажба само на едро. Телефонъ № 189.

А. Б. В.

е обушарския магазинъ, въ който се изработва по поржчка всѣкакъвъ видъ ОБУВКИ — специално отдѣление — санаториумъ за поправка на всѣкакви вехти обувки.

И двата отдѣла се завеждатъ лично отъ

Димитъръ Ламби Личовъ

А. Б. В.

Книжарница

Секретаръ-бирникъ

на Богомилъ Малджиевъ

доставя всички канцеларски потребности, търговски книги, разна литература и др.

Въ магазинъ „ХАЛИТЪ“

Червенъ бръгъ

ще намѣрите всички видове захарни издѣлия, мѣстно производство, тютюни на едро отъ фабриктъ Бакаловъ, Енидже Вардаръ, Картелъ и Томасянъ.

Телефонъ 52 — Червенъ бръгъ

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ

„ВИТСКИ КУРОРТЪ“

на Кунчо К. Койчевъ

се намира на 6-ия километъръ отъ Плъвенъ, до рѣка Витъ, и че тамъ има инсталирано великолепно радио, има отлични пресни закуски, най-вкусна риба, крехки пилета и студени питиета?

Който нѣма пари за далеченъ курортъ, може да се разходи до

„Витски курортъ“

ХРОНИКА

Вестникарски. — Канцеларията на Дружеството на плъвенските вестници се намира срещу хотел „Балкан“ до машинния склад „Сингер“. Там се приемат обяви за мѣстнитѣ вестници.

Умоляват се всички общински, окръжни и държавни учреждения да изпращат обявленията чрез дружеството, както обозначат въ кой вестник искат да се помѣстят.

ФЛИТЪ и само **ФЛИТЪ**, единственият насекомоизребител не парфюмира, а унищожава насекомитѣ; само при Хр. Хар. Балабановъ — Плъвень.

Единственият лекторъ въ Плъвень по латински, български и руски езици е *протонейрей Дим. Ташевъ*.

Семейството на покойния *Иванъ Н. Стойловъ*, желѣзничаръ въ желѣзо-пътното депо при гара Плъвень, изказва искрена благодарност за отпуснатата сума 100 хиляди лева отъ *Посмъртната каса* при Българския желѣзничарски съюзъ

Юнашко събрание. — Каниятъ се всички членове на дружество „Юнакъ“ на извънредно събрание въ дружествения салонъ на 4 т. м. 8 ч. вечерта.

Ажуръ на метъръ надъ Асѣнь Христовъ Риковъ

Настоятелството на Плъвенското търговско д-во съобщава на всички сдружени търгонци:

1. Чепоради неблагоприятния сезонъ за свикване на общо събрание — отсъствието на много членове по разни причини отъ града, както и невъзможността на закрито да се свика събрание, поради извънреднитѣ горещини, настоятелството реши:

Отчетътъ на делегатитѣ за дейността на IX редовенъ конгресъ на съюза да се даде въ едно отъ първитѣ общи събрания на д-вото, което ще се свика въ началото на септември т. г.

2. Централниятъ комитетъ на съюза съ специално окръжно иска немедленно сведения отъ търговцитѣ, които иматъ мораторни задължения спрямо Англия (задължения отпреди войната).

Ако нѣкои сдружени търговци иматъ такива, да се явятъ при секретаря на дружеството, за да дадатъ исканитѣ сведения, които ще служатъ за облекчение участието на длъжницитѣ.

ОДЕКОЛОНИ само отъ първокласни фабрики на евтини цени при „ХИГИЯ“ Христо Хар. Балабановъ, въ разливно.

Централното управление на Българския неутраленъ въздържателенъ съюзъ е възложено отъ конгреса на тоя съюзъ, състоялъ се на 15 юлий т. г. въ гр. Вратца, на постоянното присъствие въ съставъ: I-ви подпредседателъ Ангелъ Рагевъ, секретаръ д-ръ Христо Поповъ, помощникъ секретаръ Цвѣтанъ Г. Ивановъ и касиеръ Александъръ Георгиевъ съ седилище гр. Плъвень.

ТОАЛЕТНИ артикули, четки, пасти за зъби отъ първокласни фабрики, пудри бръснарски артикули, сапуни само при Хр. Хар. Балабановъ — Плъвень.

МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ наскоро ще представи отпразднуването хилядогодишната на СИМЕОНА

Пренасянето на Свещения огънъ отъ старата българска столица ПРЕСЛАВЪ до Дореча — София.

Ще представи и **ЛЮБОВТА РАСИ НЕ ПОЗНАВА**

Илинденъ въ Плъвень

Отпразднуването му отъ макеонцитѣ

Днесъ се отпразднува годишнината на Илинденското възстание, — най-големото възстание въ историята на македонското освободително движение.

Отслуженъ бѣ молебенъ въ църквата „Св. Николай“ при стечениа на всички македонци въ Плъвень, следъ което се направи манифестация.

Заразителнитѣ болести въ окръга

Отбелѣзани сж отъ 1 до 10 юлий т. г. въ плъвенски окръгъ следнитѣ случаи на заболѣвания: *петнистѣ тифъ*: Никополъ 1; с. Кул. вода 1; *коремнѣ тифъ*: с. Иоглавъ 1; с. Лѣтница 1; с. Орѣшене 1; *Гиг. махала* 1; с. Голѣма Желѣзна 1; *Старосело* 1; *Троянъ* 3; *дифтеритъ*: Луковитъ 1; П. Лешница 1; *Лоша кашлица*: с. Дрѣновъ 7; с. Лѣтница 17; с. Осмо Калугерово 14; с. Карашъ 1; с. Ракита 1; с. Радомирци 3; с. Хубазене 1; *Червенъ Брѣгъ* 3; *Тетевенъ* 3; *Ман. рѣка* 4; с. Рибарица 2; Плъвень 2. *Заушка*: с. Лѣтница 1; *Ловечъ* 1; Плъвень 1. *Лещенка*: Плъвень 3. *Лоша плѣка*: Плъвень 1. *Родилна треска*: Червенъ Брѣгъ 1. *Скарлатина*: с. Крушовица 1; Плъвень 1; Рибарица 1.

КИНЕМАТОГРАФИТЪ

Кино „Съгласие“. Отъ днесъ представя шедевора на знаменития франски писателъ Емилъ Зола „Тереза Ракенъ“, съ участието на виднитѣ артисти: Жина Манесъ, Адалбертъ фонъ Шлетовъ и др. Начало 10 часа вечерта.

Филмътъ се придружава отъ специална музика.

Модеренъ театъръ — „Когато настѣпятъ годичитѣ за любовъ“ съ Евелинъ Холтъ и Хенри Стюартъ.

Кино Електра — „Правото на младостта“ — съ Франческа Бертини и Андре Ноксъ.

ИНКАСАТОРЪ на агенцията на застрахователното дружество ВИТОЦА въ гр. Червенъ брѣгъ е г. *Тодоръ Атанасовъ*. Застраховайте се чрезъ г-нъ Атанасовъ за софийското д-во ВИТОША. Адресътъ на дружеството е ул. „М. Луиза“ 9 — София. 2—5

ОБУЩАРНИЦА „БЪЛГАРИЯ“ на Иванчо Ангеловъ ул. „Борисова“ до фотографа Серафимовъ,

Съобщава на плъвенскитѣ граждани и гражданки, че за лѣтния сезонъ е доставилъ най-модерни здрави кожи и гъбове за направата на **дамски, мъжки, детски и ученически обувки** на цени най-износни. Изработка отлична. Достатъчно е едно посещение, за да се увѣрите.

Търсятъ се работници колари-желѣзари за работилницата на Анастасъ Т. Бешевъ, Плъвень, Съръ пазаръ, ул. Гренадерска. Постѣпване веднага.

ДОКТОРЪ **ВАСИЛЪ ШИШМАНОВЪ** специалистъ по кожно-венерическитѣ болести улица 123 № 6, срещу Модерния театъръ, Приема следъ обѣдъ въ дома си и съ работнически книжки.

„НОРА“

Кисловато-ароматични пасти
Производство **Балѣкчиевъ**
Качество и прѣснота гарантирани.
Търсете само „НОРА“ при всички сладкари и бакали.

МЪЖКИ РИЗИИ ПИЖАМИ
ПОПОРЪЧКА ВЪ МАГ. „ИТАЛИЯ“
СОБСТВЕНА РАБОТИЛНИЦА
ПРЕЦИЗНА РАБОТА.

Въ общарския магазинъ „Лигловъ“ на Христо Лигловъ

се приематъ не само порѣчки за нови обувки, но се поправятъ и изшиватъ вехти обувки на машина.

МАРКУЧИ

каучукови за вода и специално за вино разни размѣри на най-низки цени при **ВОДОПРОВОДНО БЮРО** **Димитъръ Ив. Влаховъ** ПЛЪВЕНЪ, задъ Окръжния съдъ.

Дами!

Дами!

Побързайте да си набавите рокли за сезона при

„НОВИЙ МАГАЗИНЪ“

срещу Музея

пристигнаха въ ограничено количество пѣстри крепъ-жоржети, крепъ-сатени и крепъ-папиони, нови модерни десени на фабрични цени.

КНИГОИЗДАТЕЛСТВО

„РОДИНА“

ул. „Раковска“ 86. Телефонъ 454.

Доставя и печати всички видове търговски книги, издава художествена литература отъ български и иностранны писатели, разполага съ всички канцеларски пособия, военна литература и други военни канцеларски пособия.

Обявление № 63. Известявамъ, че по изпълнител но дѣло № 603 отъ 1930 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвень, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародване на настоящето обявление въ в. „Новъ Погледъ“ и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването, а именно:

Едно ЛОЗЕ отъ 3 декара заедно съ производението му, находяще се въ землището на гр. Плъвень, мѣстността „Дюлюмсуза“, при сѣседи: Колю Савовъ, Генчо Бойчиновъ, Никола Бойчиновъ, и Димитъръ Дандаловъ. Съ първоначална цена лозето за 20,000 лева, а цѣлото лозе три (3) декаре безъ производението съ първоначална цена 15,000 лева.

Горния имотъ принадлежи на покойната САБРИЕ МУСТАФОВА, отъ гр. Плъвень, продава се отъ настойника на малолѣтнитѣ АБДИ НУРИЕВЪ отъ гр. Плъвень, разрешено му съ постановление отъ Плъв. Окр Мюфтия.

Наддаването ще почне отъ горната цена.

Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвень, 1. VIII. 1930 год.

III Сдия-изпълнителъ: Ив. Костовъ.

Коопер. печатница „ИЗГРЪВЪ“ — Плъвень № 166.

Ажуръ на метъръ надъ Асѣнь Христовъ Риковъ

Бирария и ресторантъ

„Малкия Батембергъ“

ПЛЪВЕНЪ

Познатия на плъвенскитѣ граждани **Стефанъ Мановъ**, награденъ отъ **Н. В. Царя** съ подаръкъ за приготвения му обѣдъ и вечеря презъ време на пребиваването МУ въ градътъ на армейскитѣ състезания, премѣсти своята бирария и ресторантъ „МАЛКИЯ БАТЕМБЕРГЪ“ въ зданието на Н. Дерековъ, срещу паметника на свободата.

Обстановката и комфорта въ новооткритата му бирария и ресторантъ е изящна.

Плъвенци ще получатъ истинска наслада и удоволствие само въ „МАЛКИЯ БАТЕМБЕРГЪ“, където се сервиратъ натурални бѣли и червени вина, отлежало шуменско пиво и презъ всѣко време пресни закуски на скара и добре уредена домашна кухня, а сутринъ отлична

Шкембе ЧОРБА

Василъ Мариновъ
адвокатъ — Плъвень